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Zdravím Vás!

Právě držíte v rukou vykládací karty – variaci na tarotovou velkou 
arkánu. A já jsem jejich autorka – Klára Sedlo, těší mne. Pro ty, kdo 
mě neznají, jsem malířka žijící a tvořící v Praze. Ráda pracuji se sny, 
podvědomím, taky jsem synestetik. Moje tvorba je směsí surrealismu 
a symbolismu, dochucená láskou k záhadám a všemu, co překračuje 
hranice našeho světa. Kromě toho, v naší rodině máme po ženské linii 
dlouhou tradici vykládání karet. Ale, kupodivu, žádný tarot!

Jak je to možné? Všechny ženy v naší rodině totiž pracovaly s klasic-
kými hracími kartami. Babička mě začala učit vykládat s kartami na 
kanastu, když mi bylo asi osm. Tyto výklady jsem používala sem tam 
i nadále. Ale nebylo to ono. „Každej si najde ten svůj způsob vykládání, 
to přijde časem.“ říkala babička. Jenže já jsem silně vizuálně založená, 
přemýšlím v symbolech a obrazech, a ty dvoubarevné karty mi zkrát-
ka neseděly. Ostatně, jako synestetik převádím do vizuálních obrazů 
i pocity. A tak, kdo by to byl řekl, nenašla jsem si svůj způsob vykládá-
ní, ale úplně jiné karty.

První tarot jsem držela v rukou přibližně před 10 lety, ještě jako  
studentka Akademie výtvarných umění. Seděla jsem tehdy ve  
školním ateliéru v křesle a na stolku špinavém od barev zkoušela  
vykládat. A bylo to ono. A tak jsem se postupně stala profesionální  
malířkou, která kamarádům i známým vykládá karty. Ostatně to není 
tak neobvyklé – umělci mají nakročeno do těch stejných sfér jako 
věštkyně, čarodějnice a mágové. I proto jsem ráda, že po letech  
konečně dozrál čas, abych výtvarně zpracovala své vlastní karty.

Motivy, které na kartách vidíte, jsou původně olejomalby. Tvorba  
samotná byla velmi intuitivní. Když jsem vytvořila první „tarotový“  
obraz, chvíli jsem ohromeně stála před stojanem, a pak řekla:  
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„Heuréka! Toto je to, co mne měsíce tlačilo vzadu v mysli a muselo to 
ven.“ Vždycky, když tvořím, mám pocit, že nápady na obrazy proudí 
z mé mysli a rukou tak nějak „samy“. V tomto případě byl ten pocit ale 
mnohonásobně větší. A tak to bylo u každé další karty. Každý tah jsem 
si užívala a každý výjev proudil na plátno přímo z mého podvědomí 
jako divoká řeka. Některá plátna měla rozměry 20 × 20 cm, jiná  
100 × 100 cm. Některá čtvercová, jiná na výšku.

Původně byla tato série zamýšlena „jen“ jako výstava obrazů –  
s katalogem. V průběhu tvorby mi ale bylo jasné, že zkrátka musí 
vzniknout i balíček karet. Ne katalog, ale skutečné vykládací karty.  
Obrazy tak zůstanou pohromadě i potom, co se rozprchnou do  
soukromých sbírek a budou sloužit svému estetickému účelu. Tento 
balíček máte právě před sebou. A brožurka, kterou právě čtete, je  
důležitá. Rozhodně si ji přečtěte, než přeskočíte k sekci „významy  
karet“. Budu se do ní snažit vložit vše, co považuji při práci s mými  
vykládacími kartami za důležité.

Mám ohromnou radost, že balíček tarotových karet mohl vyjít v této 
podobě. Díky všem sběratelům, příznivcům a podporovatelům mé 
tvorby i díky Vám, kteří jste si karty koupili – bez Vás všech by vydání 
nebylo možné. Vám všem tímto s díky věnuji své karetní dílo.

 S láskou
 Klára Sedlo
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Na začátek prakticky

Výklad karty vždy závisí na otázce, ale i na poloze okolních karet. Seznam, 
který naleznete v této brožuře, poskytuje vodítko a navrhuje několik možných 
výkladů, ze kterých lze pochopit povahu karty. Navrhované výklady je však 
možno měnit a přizpůsobovat v závislosti na povaze otázky a pozici karty ve 
výkladu. Je možno vybrat jen jeden či více z významů, které karta symbolizuje, 
případně ji vyložit jinak (karta Zvíře může například místo síly symbolicky zastu-
povat Vašeho domácího mazlíčka; karta Upíří kousnutí nemusí ve všech přípa-
dech odkazovat na ztrátu energie – třeba ukazuje na toho fešáka, který byl na 
párty převlečený za Drákulu).

Pokud jste úplní začátečníci, a toto je Váš první balíček vykládacích karet, dopo-
ručuji se nejprve seznámit s klasickými tarotovými výklady a interpretací karet 
(na internetu najdete spoustu návodů). 

Mějte na paměti, že oproti klasickému tarotu obsahují moje vykládací karty pou-
ze 28 karet. Tedy rozšířenou velkou arkánu. Což ve srovnání s 78 kartami stan-
dardního balíčku tarotu omezuje množství kombinací, které mohou vyjít. To je 
potřeba zahrnout do přípravy výkladu a vykládat ideálně s menším množstvím 
karet (3–6). Pokud potřebujete položit další rozšiřující otázku, doporučuji udělat 
nový výklad, nepřidávat větší množství karet ke stávajícímu. (Zkrátka, výklad 
10 karet najednou tu nebude úplně fungovat.)

K výkladu

Tak jako v případě každých jiných vykládacích karet, řiďte se svým pocitem 
a především intuicí. Výklad s tarotovými kartami je hra asociací. Karty neurčují 
Váš osud a neříkají, jestli „ona/on je ta pravá/ý“ nebo zda se vezmete. Nechtěj-
te fatalistické odpovědi. S kartami vedete dialog. „Strašidelné“ karty jako Smrt 
nebo Blesk nejsou vůbec strašidelné, pokud je umíte číst. 

Než se do výkladu pustíte, uvádím zde pár bodů, které jsou podle mne zásadní 
pro práci s vykládacími kartami. Nejsou to dogmatické tarotové poučky (i když 
mnoho z nich uslyšíte asi od většiny lidí, kteří s tarotem pracují), jsou to moje 
rady a pokyny, jak přistupovat k tomuto balíčku.
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1. Jak na to?

Nejprve si balíček projděte a s jednotlivými kartami i jejich významy se 
seznamte. Klidně se na ně chvíli dívejte, zkoumejte je. Procházejte si je. Jak na 
Vás působí? Některé výjevy Vám budou připadat povědomé, některé méně, 
některé Vám možná budou připomínat někoho, koho znáte. A možná najdete 
i „svoji“ kartu, která je Vám pocitově nejbližší.

Při samotném výkladu byste měli být ideálně v klidu, psychické pohodě, vyrov-
naní. Je dobré nacházet se v prostoru, kde Vás nebude nikdo rušit. Ideální je 
mít na sobě pohodlné oblečení (aby Vám kousavý svetr nenarušoval koncent-
raci). Je dobré se před samotným výkladem zhluboka nadechnout, vydechnout 
a zklidnit mysl – klidně chvíli jen sedět se zavřenýma očima. V tomto stavu se 
zkuste napojit na svou intuici a na svou imaginaci. Na chvilku se oprostěte od 
povinností reálného světa.

Pak se soustřeďte na otázku, můžete si ji opakovat v hlavě, nahlas, nebo si ji 
vizuálně představovat, a zamíchejte karty.

Jako příklad uvádím svůj vykládací rituál: když se chystám pracovat s taro-
tem, obléknu si ideálně pohodlnou dlouhou sukni a tričko. Na vykládacím stolku 
zapálím bílou svíčku ve svícnu, poprosím krátkou afirmací o vedení a dobrou 
energii při výkladu a rozpustím si vlasy. Pokud jsem doma a mám pod sebou 
svůj měkký koberec, sundám si bačkory a bosé nohy „přilepím“ k zemi. Pak 
se nadechnu, vydechnu. Snažím se zklidnit a ve své mysli najít prostor, ve kte-
rém se nic neodehrává a myšlenky mohou volně proudit. (Já osobně se vlastně 
ladím na podobnou vlnu, ve které tvořím obrazy.) Otázku formuluji nahlas. Karty 
po zamíchání vybírám bez přemýšlení, čistě pocitově. Tu kartu, u níž cítím, že 
je správná, vyberu a přidávám k výkladu (používám často karty rozložené do 
vějíře, viz níže, tato intuitivní metoda však vyžaduje cvik).

Mít svůj podobný vykládací „rituál“ je dobré, protože už samotná příprava Vám 
zklidní mysl.
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2. Kdy rozhodně nevykládat? aneb O výkladech ze strachu

Teď se podíváme, kdy se výkladu raději vyhnout, protože by stejně nebyl  
relevantní.

Pokud se nenacházíte v psychické pohodě, nevykládejte. Pokud by mohl výklad 
negativně ovlivnit Váš psychický stav, nevykládejte. Pokud máte strach nebo 
přímo úzkost z odpovědí, nevykládejte. Pokud existuje možnost, že Vás některé 
karty (Smrt, Upíří kousnutí), vyděsí, nevykládejte. Pokud jste ve vleku velkých 
emocí, nevykládejte. Ovlivní to výsledek.

Nikdy si nevykládejte za účelem utišení svých úzkostí („Potřebuju vědět, že 
mě neopustí“ nebo „Mám obrovský strach ze zkoušky, musím si vyložit, jak 
dopadne“). Karty nejsou příliš dobré v uklidňování. Obvykle vám ale ukáží, jak  
se cítíte, a místo odpovědi naservírují vizuální interpretaci toho, čeho se bojíte. 
Což v takovém případě nebudou hezké karty.

Váš psychický stav může ovlivnit výsledek výkladu. Zároveň tím přisuzujete kar-
tám moc, kterou nemají (řídit Vaši budoucnost). A pod vlivem obav můžete inter-
pretovat karty nesprávně. Nezapomeňte – Vy jste prostředníkem mezi intuicí 
a balíčkem. Vy vykládáte karty. Vaše rozpoložení může ovlivnit Vaše napojení 
nebo interpretaci. Je zásadní vykládat v klidném a vyrovnaném rozpoložení. 
Jinak je výklad nefunkční!

Příklad (s nadsázkou) výkladu v emoci – negativní výklad:
„Už týden se mi neozval, co když se neozve už vůbec, co když se už nechce 
vídat. Mám obrovský strach, že zůstanu zase sama. Musím si na to vyložit karty. 
Cože, karta Smrt? On umřel, proto mi nepíše! Co budu dělat! Anebo to znamená 
že umřu sama? Do smrti budu sama, jasně to je ono!“

Vyrovnaný výklad – možný příklad:
„Smrt znamená ukončení nějaké etapy. Možná to znamená, že je čas opustit tuto 
verzi sama sebe, která až moc lpí na mužích. Anebo opustit tento vztah, který už 
není zdravý. Aby ne, když se mi týden neozval. Možná je čas to ukončit. Nebo že 
bych se měla zbavit svých obav? Možná tato stará verze mne musí odejít a zro-
dit se nová. Zajímavý vhled, musím se nad tím ještě zamyslet.“

Tento výklad považuji za nemožné provést ve chvíli, kdy jste ve vleku velkých 
emocí – proto je potřeba počkat.

Pokyny



3. Příprava výkladu

Předem si přesně formulujte otázku, na kterou chcete znát odpověď a můžete 
začít. Jste v klidu, meditační hudba zapnutá, už jste se nadechli, vydechli 
a v ruce držíte balíček karet. Jak už bylo zmíněno výše, myslete na svou  
otázku a zamíchejte balíček. Ale moment! Nezapomněli jsme na něco?  
No jistě, nejdřív musíte:
Vybrat si způsob výkladu.
Tři nápady na výklady rozepisuji níže, ale můžete si vymyslet klidně i svůj vlastní, 
případně použít některý z existujících návodů na internetu, který obsahuje nižší 
počet karet Nezapomínejte, můj balíček má oproti klasickému tarotu méně karet, 
tudíž není možné použít např. návody o 10 kartách. Ideálně bychom měli použí-
vat 3 až 6 karet na výklad.
Rozhodnout se, zda budete pracovat s obrácenými kartami.
Tzn. pokud z balíčku vytáhnete kartu „vzhůru nohama“, zda ji budete  
interpretovat vzhůru nohama, nebo ji otočíte správným směrem.
To, co dělám a co doporučuji při práci s tímto balíčkem i Vám, je následující: 
Pokud se rozhodnete pracovat s obrácenými kartami, a pokud Vám ve výkladu 
vyjdou 3 karty (nebo více) vzhůru nohama, tedy obrácené, otočte je všechny do 
správné pozice a vykládejte je v této normální pozici, tedy nohama dolů.

Dobrá, teď už tedy víme, co vykládat a jak. Zamícháme karty. Jak už bylo zmí-
něno, soustřeďte se na předem připravenou otázku, vizualizujte ji, opakujte si ji.

Ve chvíli, kdy máme zamícháno a balíček leží před námi, můžeme karty do 
výkladu vybrat několika způsoby:
•  buď ze zamíchaného balíčku shora sejmeme požadovaný počet karet
•  nebo balíček rozdělíme na tři hromádky a z každé hromádky sejmeme po 

jedné kartě (to používám při výkladech na 3 karty)
•  nebo balíček rozložíme jako vějíř, pochopitelně rubem vzhůru, a vybereme ty 

karty, ke kterým nás táhne intuice
•  případně jakýkoliv jiný způsob, který Vám bude vyhovovat :)

Musím ještě zmínit tzv. „poletující karty“ – ve chvíli, kdy Vám při míchání nějaká 
karta z balíčku vyskočí, vyletí říkáme jí „létající“ nebo „poletující“ karta. Já se 
obvykle takové karty rozhodnu zahrnout do výkladu, a sice nohama dolů. 
Můžeme je zařadit například jako pomocné karty (karty stojící bokem, zastřešující 
nebo doplňující výklad), nebo jako karty přímo ve výkladu – vylétnuvší kartu umís-
tíme na 1. pozici ve výkladu, příp. druhou poletující kartu na 2.pozici a tak dále.
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4. Možné výklady

Výklad situace na 3 karty:
V tomto výkladu se nachází 3 karty, rozložené vedle sebe v řadě.
Karta uprostřed uvozuje situaci, na kterou se ptáme. Do výkladu ji umisťujeme 
jako první.
Karta vlevo symbolizuje to, co je vidět, nebo co si přejeme vidět. Do výkladu ji 
umisťujeme jako druhou.
Karta vpravo ukazuje to, co v souvislosti s touto situací nechceme vidět, nebo 
není vidět.
Výklad lze rozšířit o čtvrtou kartu, umístěnou nad řadou tří karet. Tato karta  
ukazuje na náš vztah k situaci a je potřeba ji interpretovat ve vztahu  
k ostatním kartám.

Cesta:
Potřebujeme 5 až 6 karet. Do středu umístíme 1 kartu a kolem ní 4 další (jednu 
pod, jednu nad, dvě po stranách – v tomto pořadí) a vytvoříme tak jakýsi kříž.
Karta uprostřed symbolizuje nás.
Karta nahoře symbolizuje naše přání, pomyslný cíl cesty.
Karta dole ukazuje na naši minulou či současnou pozici, odkud směrem 
k našemu přání vycházíme.
Karty vlevo a vpravo pak symbolizují to, co stojí na cestě – buď to, jak cestu 
k našemu přání vnímáme, nebo jaké překážky či naopak šťastné náhody na ní 
vidíme. Co by nám mohlo pomoci? Co by nám naopak mohlo být na obtíž?
Pokud některá pozice výkladu není jasná, přiložte šestou kartu (např. na levé 
straně pak budou vedle sedle dvě karty).

Výklad věty:
Potřebujeme nejméně 3, nejvíce 7 karet.
Tento způsob výkladu mám velmi ráda. Je hodně volný a hravý. A také  
jednoduchý.
Zeptejte se na otázku a pak postupně vyskládejte v řadě za sebou, zleva 
doprava, 3 až 4 karty (počet určete podle toho, jak Vám radí intuice).
Karty pak zkuste číst jako příběh nebo větu. Pokud věta stále ještě nedává 
smysl, nebo se zdá, že nemá konec, přidejte další kartu, dokud nebudete cítit, že 
příběh je celý. Ideálně nepřidávejte více než 7 karet (jak jsem zmiňovala, můj balí-
ček je vytvořen na výklad cca 3 až 6 karet), ale pokud cítíte, že je další zkrátka 
potřeba, nedá se nic dělat, přidejte osmou. 
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Cvičení s kartami:
K základním třem způsobům výkladu přidávám cvičení (nikoli výklad), které  
Vám pomůže karty vnímat. Projděte si balíček a zkuste si k Vašim známým,  
přátelům, rodině přiřadit vždy jednu nebo dvě karty. Jaká karta pro Vás  
vystihuje Vaši sestru? A jaká Vašeho otce? Šéfovou? Kamarádku? Souseda? 
Kolegu či kolegyni?

5. Interpretace karet

Při interpretaci karet může pomoci několik základních otázek a především návod 
na konci tohoto textu.

Otázky a rady, které mohou pomoci:
V čem tato karta souzní se mnou/s otázkou/se situací?
Na jaké pozici ve výkladu karta stojí?
Jaké číslo má karta?
Vnímáte výklad jako celek? Zkuste se soustředit na celek, ne na detaily.
Nachází se ve výkladu karty, které spolu korespondují? A na jakých pozicích?
Nachází se ve výkladu karty, které jsou vyloženě protikladné? A na jakých  
pozicích?
Ukazuje karta na pocit, situaci, nebo osobu?
Ukazuje karta na vztah mé osoby s okolím, nebo vztah mé osoby samé k sobě?
Co se mi jako první vybaví při pohledu na tuto kartu?
Co na kartě je? Co se na ní děje, jaké tam jsou barvy a detaily?
Chci kartu vykládat podle „slovníku“ významů, nebo volně podle toho, co mě 
napadá, když se dívám na výjev?
Jsem v klidu, nebo vykládám z emocí?
Vykládám to, co mě skutečně volně napadá, nebo to, co si přeji slyšet?
Která karta ve výkladu zastupuje mě?
Dává tento výklad smysl, nebo je potřeba se zeptat znovu/jinak/jindy?
Pokud je ve výkladu jen jedna pozitivní nebo jen jedna negativní karta,  
na jakém místě stojí? Lze vykládat kartu jako zástupnou pro odlišný přístup, 
směr, změnu, varování?

Pokud Vám to radí intuice, klidně se odchylte při výkladu od výkladového vzoru.
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Příklady interpretace:

Příklad 1 – Výklad situace na tři karty
Pavla se už nějakou dobu necítí v práci dobře – pracovní náplň ji už nenaplňuje 
tak jako dřív, do práce se ne vždycky těší a už nezůstává nadšeně přesčas. 
V práci je ale už dlouho a vlastně si nedovede představit být jinde. Někdy jsou 
dny, kdy se do práce a na své kolegy naopak těší a některých úkolů se zhostí 
s radostí. Někdy Pavlu napadá, že by chtěla z práce odejít, ale jindy by chtěla 
naopak zůstat. Zkrátka, někdy je to tak a jindy zase onak. Má odejít? Baví ji její 
práce vůbec? Vyloží si tedy na tři karty, které vyjdou následovně:

Na prostřední pozici, tedy karta, která symbolizuje situaci Pavly: Mírnost
Karta vlevo, tedy to, co je, nebo co si přejeme vidět: Svět
Karta vpravo, tedy to, co není, nebo nechceme vidět: Malé zvířátko

Možná interpretace:

Prostřední karta, situace:
Mírnost poukazuje na klid a vyčkávání. To je vlastně přesně ten bod, v jakém se 
situace nyní nachází. Pavla vyčkává, přemýšlí a do rozhodnutí se přímo nehrne. 
Je na Pavle, zda svou situaci přirovná spíše k vyčkávání, nebo ke stagnaci, 
nachází se pravděpodobně na hranici těchto dvou významů.

Karta vlevo, to, co chceme/je vidět:
Svět. Pavla se rozhodne tuto kartu interpretovat v jejím primárním významu. 
Práce pro Pavlu znamenala vždycky celý svět, její naplnění i její úspěch. Je na 
stejné pozici už 15 let a kolektiv je tedy součást jejího světa. „Ano,“ pomyslí si 
Pavla, „to je to, proč chci zůstat. Práce je pro mě taková jistota. Takový můj svět. 
Byla bych vůbec kompletní, byl by můj svět kompletní, kdybych musela tohle 
všechno změnit?“ A pak jí dojde, na co především u karty Svět myslí – na své 
kolegy, a na poměrně stálý kolektiv, který je jako její druhá rodina. 

Karta vpravo, to, co nechceme vidět:
Malé zvířátko by mohlo odkazovat na zábavu, kterou v práci s kolegy zažila, 
usmívá se Pavla. Ale v tomto případě by to mělo být něco, co není vidět. Hm, 
zamyslí se Pavla. „Je pravda, že tak nadšená jako to zvířátko jsem byla na začátku, 
ale teď už nejsem. Možná je načase si přiznat, že mě ta práce prostě už nebaví. 
Je to tak. Zůstávám jen kvůli kolegům a zvyku. Ale už mě to nebaví. Chtěla bych 
vlastně zkusit jinou práci. Jen kdybych si s sebou mohla vzít svůj kolektiv.“
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Pavla tedy zjistila, že to co jí v práci nejvíce drží, jsou vlastně její kolegové. 
Nakonec se rozhodne k výkladu přidat ještě jednu kartu, nad kartu č.1. Nová karta 
upřesní její vztah k situaci a jaké vidí řešení. Vyjde obrácený Čert. To je nejprve 
matoucí, ale Pavla interpretuje: „Hm, prý moc, razantní síla… V práci není nikdo 
takový, koho bych popsala jako ďábla, a pochybuju, že karta mluví o mně. Nejsem 
razantní ani ďábelská. Ale je zajímavé, že karty Mírnost a Čert vyšly proti sobě – 
jako takový kontrast, ještě obráceni hlavami jeden k druhému. No jistě. Mírnost je 
stagnace a vyčkávání, Čert je razantní síla, sebedestrukce. Naprostý protiklad.  
To je ono. Jako jediné východisko vidím krajní razantní řešení – odejít. To by pro 
mne bylo asi hodně sebedestruktivní. A ta druhá varianta? Zůstat a stagnovat. 
Ale možná existuje nějaká cesta mezi... Jaká by to mohla být?“ 

Pavle to nedá, a vytáhne poslední kartu – Slepice. 
„No ale.. proč ne! Možná bych mohla zkusit něco bláznivého. Co kdybych si  
snížila úvazek a mezitím třeba dělala zakázky pro jiné firmy? Když už jsme u té 
vtipné slepice, nedávno mi přece psala ta bio farma, jestli se jim nechci starat 
pár hodin týdně o sítě.. A mně to přišlo zábavné, natáčet slepice a vajíčka...  
To by mohlo být zajímavé. Třeba stačí něco takového malého, aby mě to  
vytrhlo ze stereotypu.“

Na příkladu je vidět, jak je důležité vykládat karty v souvislostech a v klidu. 
Emoční výklad by mohl vést k tomu, že si Pavla ďábla vezme osobně, nebo se 
karty naopak lekne (a například pochopí jakýkoli, byť částečný, odchod z práce 
jako nebezpečný). Výklad bez souvislostí by pravděpodobně vedl k nepocho-
pení sdělení.

Pavla využila pomocnou otázku „Nachází se ve výkladu karty, které jsou vylo-
ženě protikladné? A na jakých pozicích?“ a interpretovala je v souvislosti.

Příklad 2 – Výklad Cesta
Martin je velký introvert, rád tráví většinu času v klidu s partnerem, anebo sám 
v přírodě.  
Martin má ale zároveň velmi dobře se rozvíjející podnikání v oblasti, jejíž jsou 
večírky a konexe nutnou součástí. A ví, že jeho osobní účast na různých akcích, 
párty a oslavách jeho podnikání pomáhá. Sám se proto snaží do účasti na tako-
vých událostech nutit. 
Martin má pocit, že jeho introvertní povaha je jakýsi defekt, a že kdyby uměl být 
více extrovertní, vše by bylo jednodušší. Už od dětství se setkává ve své spole-
čenské rodině s přesvědčením, že být introvert je jakási divná odchylka. 
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Vyloží si tedy Cestu. Přání, které má v mysli, je být více společenský a zvládat 
různé večírky snáze. Jak se k tomu ale donutit, když v jeho přirozenosti není 
bavit se s desítkami lidí? Co stojí v cestě k jeho přání a co by mu mohlo pomoci?

Do středu umístí Martin 1 kartu, ta symbolizuje jeho.
Kolem ní 4 další (jednu pod, jednu nad, dvě vedle – v tomto pořadí):
Karta č. 1: Upíří kousnutí. A ještě k tomu obrácené.
Karta pod, odkud Martin vychází: Poustevník
Karta nad, kam Martin směřuje: Oheň
Karta vlevo: Obrácená smrt
Karta vpravo: Čert
„Ajaj,“ řekne si nejdřív Martin, „no to jsou mi teda pěkné karty.“ A začne interpre-
tovat…

Možná interpretace:

Kartu Poustevníka vyloží poměrně jasně. To je situace, ve které se teď nachází – 
preferuje takový poustevničí život.

Karta uprostřed, on – obrácený upír... Martin se zamýšlí a zatím ho nic nenapadá, 
tak se rozhodne kartu přeskočit.

Karta nahoře – tam by mělo být to, co chce. Být více společenský. A místo toho 
je tam Oheň, který znamená, že by měl jít sám do přírody, být o samotě a uklidnit 
se a... dotknout se svojí duše? 

A pak tu máme to, co mu na jeho cestě brání nebo pomůže. Obrácená Smrt.  
No jistě, tak si Martin cestu představuje. To je jeho představa – musí opustit svou 
starou introvertní existenci a přetvořit se v někoho jiného.

A Čert? Copak on chce živit nějaké své negativní vlastnosti... To ne. Ale ten Čert 
mu připomíná to, jak občas vnímá lidi kolem sebe... Všechny ty párty, small 
talky... Samá přetvářka.

Když se na to Martin dívá jako na celek, všechny ty karty ve výkladu nejsou nic 
moc. Kromě Poustevníka, ten se mu docela líbí. A kromě Ohně. Oheň se mu líbí 
hodně, má tuto kartu rád. Představuje si, jak je v přírodě pod krásnou noční oblo-
hou… Martin přestane snít a vrátí se ke svému „cíli“ – být více společenský. Jak 
s tím Oheň vůbec koresponduje? „Znamená to, že nikdy nebudu společenský 
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a budu navždycky sedět sám u ohně?!“ rozčiluje se nejdřív, pak se ale zastaví. 
„Ne, teď to vnímám jen skrze emoce... Musím se uklidnit a napojit na intuici. 
Oheň je přece má oblíbená karta, něco hezkého. Možná to je to, co bych měl 
doopravdy chtít. Proto vyšel na místě cíle. A teď mi dává smysl i ten prostřední 
řádek! Jistě. Být ve společnosti je pro mě neskutečně vysilující, proto obrácený 
Upír. Vracím se pokaždé tak vyčerpaný a vzpamatovávám se z toho několik dní. 
A snažit se být králem večírku je jako interní Smrt. A Čert odkazuje na to, jak tu 
společnost kolem vnímám.“ 
Pak pokračuje: „Možná je celá ta moje cesta k extrovertnosti blbost. Celý ten 
prostřední řádek ukazuje na to, že snažit se být extrovertem je pro mě mentální 
harakiri. Možná bych se měl prostě soustředit na to, jak se dostat od Poustevníka 
k Ohni – nevnímat svoji introvertnost jako negativitu (Poustevník), ale jako před-
nost. Možná ta cesta extrovertního komunikátora není pro mne, a musim si najít 
trochu jinou... Vždyť moje podnikání, které mne baví, nezávisí jen na tom.“
Martin se pak rozhodne vytáhnout ještě poslední, doplňující kartu. Z vrchu 
balíčku sejme obrácené Uctívače. „No jistě“ usměje se „snaha zapadnout do 
šablonek někoho jiného a naplnit společenská očekávání.. A taky potřeba svého 
vlastního životního rytmu. To to hezky shrnuje.“

Martinovi v tomto případě výklad pomohl se zamyslet nad svou situací a nad tím, 
co si skutečně přeje. Byť vykládal za určitým cílem, cíl se v samotném výkladu 
změnil. I to se může stát. Všimněte si, jak se Martin při rozčilení nad kartou Oheň 
zastavil, uklidnil a vrátil se ke své intuici. Martin při výkladu využil následující 
otázky či rady:
Chci kartu vykládat podle „slovníčku“ významů, nebo volně podle toho, co mě 
napadá, když se dívám na výjev?
Jsem v klidu, nebo vykládám z emocí?
Vnímáte výklad jako celek? Zkuste se soustředit na celek, ne na detaily.
Pokud vám to radí intuice, klidně se odchylte při výkladu od výkladového vzoru.

Především pokud s výkladem začínáte, může se stát, že Vaše interpretace nebu-
dou přesné, možná budete vykládat podle základních významů karet, možná 
příliš doslovně, nezvládnete karty propojovat a nebo to jen nebude dávat smysl. 
Výklady berte s rezervou. Postupně se naučíte vést s kartami a se sebou během 
výkladu dialog a asociovat.
Vaše významy a výklady se pochopitelně mohou a budou lišit od příkladů výše. 

A nezapomeňte – to Vy vykládáte karty, Vy jim přiřazujete význam. Některé 
významy Vám můžou dojít až časem. Výklad je přímo závislý na míře napojení 
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na Vaši intuici. K výkladu karet přistupujte vždy rozvážně a nechte si vždy ote-
vřené možnosti pro úvahy. V některých případech výklad prostě nesedí, nebo 
nedává smysl – možná jste unavení, nesoustředíte se nebo je jen potřeba vyložit 
karty jindy, až bude ten správný čas získat odpověď.

6. O osudu a výkladech budoucnosti

„Takto se to musí stát, protože to vyšlo v kartách.” Tato věta vždy byla, je a bude 
nesmysl. (Takže ne, s tím partnerem – se kterým jste se před lety rozešli, protože 
Vás ponižoval – vážně nejste spřízněné duše jen proto, že Vám na něj dneska 
vyšla karta Zamilovaní:)). Karty nejsou neměnné orákulum. Nejsou Vaší knihou 
osudu a neukazují Vaši jedinou a neměnnou budoucnost. A už vůbec by Vaši 
budoucnost neměly psát, ani ve Vás vytvářet pocit bezmoci.

Karty Vám ukazují to, jak situace vypadá, nebo častěji to, jak ji vidíte. Mohou 
Vám pomoci odhalit Vaše skutečné pocity, zorientovat se. Vynést na světlo spo-
jitosti nebo nápady, které máte zahrabané někde hluboko v mysli. Někdy v nich 
můžete najít varování, radu, nebo pokračování dosavadního směřování. Nikdy 
ale neříkají, že se něco na 100 % stane, nebo nestane. Ani to, že se něco na 100 % 
děje právě teď. Výklad je vždy ovlivněn Vaším napojením a hlavně ze začátku 
může být velmi ovlivněn tím, co chceme, nebo nechceme ve výkladu vidět.

Klasický příklad: Pokud Vám v kartách vyjde, že zkoušku složíte, a tak se přesta-
nete učit, protože to přece máte v kapse... Je velmi pravděpodobné, že Vás od 
zkoušky vyrazí, protože nebudete nic umět.
(A proto mi kdysi moje babička – kartářka neřekla, že se na vysokou dostanu, 
i když jí to vycházelo v kartách několik měsíců předem.)

Klasický příklad č. 2: Pokud si v kartách vyčtete, že Vás manžel/ka určitě ale 
určitě podvede s novou kolegyní/kolegou a Vaše manželství je už teď v troskách  
(zatímco partner Vám ve skutečnosti je a bude věrný), můžete fatalistickou 
vírou ve výklad „Přece to řekly karty!“ Vašemu vztahu akorát ublížit. Na takovéto 
otázky není dobré vykládat.
(Je ostatně možné, že výklad ukazuje nikoli realitu, ale pouze zrcadlí Vaši obavu 
– viz též bod 2, proč nevykládat ze strachu.)
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Vždycky jsem měla za to – a mnozí se mnou možná nebudou souhlasit – že 
budoucnost není neměnná. Budoucnost se dá změnit. Směřování naší cesty 
můžeme transformovat – třeba jen trochu odklánět, nebo vykročit úplně stra-
nou... Karty nám mohou pomoci vidět to, kde stojíme právě teď, odhalit různé 
cesty a možnosti. Skrze karty odhalujeme podstatu problému. A někdy mohou 
ukazovat to, jak situace bude pokračovat, pokud půjdeme stále stejným smě-
rem. Hmotu naší existence si ale nakonec modelujeme sami. Karty mohou být 
skvělou nápovědou. Nikdy ale neříkají, že budoucnost je jen jedna.

A než vůbec začnete svým výkladům věřit, doporučím ještě poslední věc:

7. Pozorujte a zaznamenávejte – objektivně a vědecky

Ano, toto zní nezvykle. Tarotové karty a slova, která spadají do oblasti  
exaktních věd?

Ale i tak, zkuste to. Hlavně za začátku. Pište si, na co a kdy jste si vykládali.  
Jak jste karty interpretovali, zda výklad seděl, zda pomohl či zda se nějak odrazil 
v realitě. Zkuste být co nejvíce objektivní. Podle svých pozorování můžete  
později zkoumat – slovy mé babičky – „jak Vám to vychází“. Jak se mění Vaše 
interpretace postupem času a co se vzhledem ke kartám učíte.

Můžete si také k jednotlivým kartám doplnit vlastní interpretace podle toho, 
jak Vám ve výkladech karty chodí. Vaše interpretace se mohou zcela odchylo-
vat od standardního významu jednotlivých karet – například já mám v jednom 
tarotovém balíčku kartu, která pro mne samotnou symbolizuje optimistický 
přístup a sebevědomé řešení problémů. Tento přiřazený význam vůbec nesou-
visí s původním „zněním“ karty, vychází jen z její barevnosti, která je mi blízká 
a působí na mě velmi pozitivně.
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Shrnutí nejdůležitějších pokynů na závěr:

Berte výklady s rezervou, a to hlavně ze začátku, než se vůbec zorientujete.
Než získáte sebevědomí při výkladu, zkoumejte zpětně své interpretace. 
(viz bod 7)
Snažte se s kartami nejprve seznámit a spřátelit. Vykládejte tehdy, když se 
nebudete žádné „bát“.
Vykládejte, když jste v klidu a pohodě.
Nevykládejte „z emocí“, vykládejte v klidu.
Pokud Vás výklad rozhodí, uklidněte se, a vyložte znovu jindy a tento výklad 
neberte jako relevantní.
Výklad berte jako hru s asociacemi – buďte uvolnění a nechte nápady plynout.
Úspěšnost výkladu přímo závisí na napojení na Vaši intuici.
Vy vykládáte karty – to znamená, že právě Vy jim přiřazujete význam vůči Vaší 
osobě. Přehled významů níže je jen návod. Výklad je na Vaší intuici.
Neberte výklady jako neměnné řízení osudu. Karty vám NIKDY neříkají, že se 
něco stane/děje jedině jedním způsobem – ukazují možnosti.
Nehledejte fatalistické a konečné odpovědi, nepokládejte otázky s odpovědí 
ano/ne (Vezmu si do roka Milana? Podvádí mě manželka? Kolik budu mít dětí 
a kdy... Na takové otázky karty nejsou stavěné.)
Karty vám NIKDY neříkají, že se stane nějaká tragédie, že někdo zemře atd. 
Vyhněte se katastrofickým interpretacím.
NEVYKLÁDEJTE NA OTÁZKY OHLEDNĚ ZDRAVÍ, DÉLKY DOŽITÍ ATD. – sebe či 
kohokoliv jiného. V případě zdravotních potíží navštivte lékaře.
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Významy
karet

Klára Sedlo:
Variace na tarotová velká arkána



0  Blázen I

Popis: Vidíme archetyp blázna ve víceméně klasickém zobrazení. Pes poskakuje 
po boku muže, zatímco ten s rancem přes rameno kráčí do světa.

Symbolika: Karta symbolizuje radost, bezstarostnost, cestu vstříc novým dob-
rodružstvím. Blázna můžeme vnímat jako někoho, kdo se pohybuje světem svo-
bodně a nenechává se ovlivnit očekáváním ostatních – ostatně, v historii to byli 
právě šašci a blázni, kdo měli povoleno říkat cokoliv, a to dokonce i králi. Karta 
tedy může symbolizovat právě takovou svobodu.

Co může značit obrácená karta: V obrácené pozici karty můžeme spatřovat až 
přehnaný archetyp blázna. V takovém případě Blázen I symbolizuje například 
možnou naivitu nebo bezmyšlenkovité chování, můžeme ho vykládat též jako 
lehkovážnost či zbrklost. Zároveň ale v obrácené pozici můžeme číst Blázna 
I též jako protiklad – v takovém případě Blázen I poukazuje na přesný opak sebe 
sama. Symbolizuje tedy na absenci svobody a radosti.

I  Blázen II

Popis: V mém balíčku nenajdete kartu Mága. Místo něj je tu další Blázen 
(podobně jako Mitelli má ve svém balíčku dva Papeže). Tento Blázen II má na 
lemu svých šatů několik očí. Pes mu neskáče po jeho boku, ale tahá ho za oděv, 
jako by si chtěl hrát, nebo svého lidského společníka vytrhnout z úvah. Blázen 
II ve svém ryzím pohledu na svět začíná vidět víc než běžní lidé, je si vědom své 
svobody a svých možností.

Symbolika: Blázen II symbolizuje fantazii, tvorbu, nespoutanost, nápady, které 
mohou být na první pohled bláznivé. Je symbolickým krokem, přechodem od 
lehké svobody, kterou symbolizuje Blázen I, k tvůrčí a životní svobodě. Zatímco 
Blázen I vesele existuje teď a tady, Blázen II tuto energii přeměňuje na kreativitu 
a tvoří svou budoucnost. Můžeme ho tedy vykládat též jako možnost tvořit svůj 
život, uchopení své existence do vlastních rukou, duchovní rozvoj či rozvoj  
kreativity.

Co může značit obrácená karta: Obrácenou kartu můžeme, podobně jako 
u Blázna I, číst například jako pobídku k tomu zůstat nohama na zemi (možná  
až příliš létáme ve vyšších sférách?). V obrácené pozici ale Blázen II může  
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symbolizovat i absenci fantazie a volnosti, tedy svůj pravý opak. Pokud bychom 
vykládali Blázna II takto, představme si ho v situaci, ve které není tvůrcem svého 
života nebo není schopen kreativně tvořit.

II  Janara (Velekněžka)

Popis: Název karty vychází z legend o čarodějnicích v Kampánii, označovaných 
jako Janare. Moje spojení karty číslo 2 (v klasickém tarotu Velekněžka) s těmito 
ženami je čistě intuitivní. Na kartě vidíme ženu, která za měsíčního svitu připra-
vuje kouzelný lektvar – v přeneseném významu však můžeme mluvit o jakém-
koliv kouzle. Jako u většiny karet, vidíme jen jedno oko postavy – druhé se 
nachází právě na kouzelném kotli. Kompletní zrak Janary je tedy na naší kartě 
tvořen kombinací pozemského a nadpozemského zraku. Oproti Kartářce,  
ke které se dostaneme později, Janara symbolizuje čistou spiritualitu, magii,  
vyšší sféry.

Symbolika: Podobně jako Velekněžka nás i Janara symbolicky vrací zpět k naší 
intuici a k vnitřní síle, k magii. Symbolizuje sílu a energii, která nás přesahuje,  
spirituální prožívání, čarodějnictví.

Co může značit obrácená karta: V tomto významu můžeme kartu číst napří-
klad jako nedostatečné napojení na intuici, na sebe sama. Též ji můžeme, samo-
zřejmě vzhledem k výkladu, vyložit jako potlačování aspektů zmíněných v kla-
sické pozici karty, ztrátu nebo absenci duchovních prožitků, touhu najít takové 
prožitky, hledání vyššího smyslu nebo nejistotu, ztrátu víry. Nebo též magie  
a spirituální napojení, které nevidíme.

III  Rýžování slunečního zlata

Popis: Vidíme osobu, která v misce s vodou spatřuje odraz slunce. Sluneční 
paprsky se hladiny přímo dotýkají, spojují misku s oblohou a pod rukama tak 
vzniká nevídaný poklad.

Symbolika: Postava na obraze je nadšena odrazem, hrou světa a magií oka-
mžiku. Výjev jsem koncipovala jako symbolické znázornění hledání „pokladů“ 
v běžném životě – chvil, které jsou běžné, avšak cenné, pokud se člověk na chvíli 
zastaví a dovolí si je prožít. Karta tedy může odkazovat na radost a štěstí z tako-

Významy karet



výchto chvil – z krásných maličkostí, které přes den zažijeme, jako například 
západ slunce nebo dobrá káva. Tyto okamžiky jsou sice někdy jen malá zrnka, 
ale, řekla bych, jsou to zrnka zlata: čím více jich budeme rýžovat, tím budeme 
bohatší. Pokud se budeme při výkladu chtít zaměřit na symbol ptáka a vody, 
můžeme je číst jako symbol plynutí a volnosti.

Co může značit obrácená karta: Obrácenou kartu lze vyložit jako symbolickou 
pobídku ke zpomalení a skutečnému prožití rychle ubíhajícího okamžiku, respek-
tive jako poukázání na něco, co kvůli spěchu přehlížíme.

IV  Naštvaný muž

Popis: Muž kráčí rázným krokem, z ruky mu srší oheň a za ním stoupá dým. 
Na jeho obličeji vidíme zamračený výraz.

Symbolika: Kartu můžeme vyložit jako symbol pro jakékoliv velké emoce –  
pozitivní i negativní, které v nás rostou a které nás naplňují.

Co může značit obrácená karta: V obrácené pozici karta může znamenat  
přílišné zavalení emocemi, nebo naopak jejich ignorování. Můžeme ji též vyložit 
jako emoce, které nás spíše ubíjejí, případně někdy jako emoce negativní (záleží 
na pozici ve výkladu).

V  Kartářka (Velekněz)

Popis: V klasickém tarotu se Velekněz a Velekněžka doplňují – podobně jako 
Císař a Císařovna značí mužský a ženský element. V mém tarotu jsou na místě 
obou ženy. Ale dualitu tu najdeme i tak – zatímco Janara představuje až  
kněžský přístup k magii a spiritualitu, Kartářka ztělesňuje magii v každodenním 
běžném prožívání. Není kněžkou, ale umí číst karty – a jejich výklad aplikovat  
na běžný život.

Symbolika: Karta může symbolizovat jakoukoliv každodenní magii, to, co vní-
máme jako magické, nebo zázračné. Můžeme ji též vyložit jako symbol našich 
každodenních rituálů, které zdánlivě nemají velký význam, ale které zlepší den, 
a pochopitelně též jako symbol výkladu, kartářky – osoby, která nám může být 
nápomocná. Kartářka nás též může zvát na cestu – cestu k magii a k pochopení 

Významy karet



sebe sama, k cestě, na jejímž konci se z Kartářky stává Janara. Zajímavou  
symboliku má i výklad, který nám Kartářka předkládá – v hlavní roli je zde  
karta Zamilovaní, následována Sluncem (dole) a Císařovnou (nahoře, je v dlani 
kartářky a není zcela vidět). Na balíčku vidíme položených 10 pohárů. Můžeme 
se tedy zamyslet i nad těmito kartami, zda pro nás Kartářka nemá symbolický 
význam právě v tomto skrytém výkladu (v tomto případě karty Kartářky inter-
pretujeme podle klasického tarotu, ne podle tohoto přehledu významů karet).

Co může značit obrácená karta: Karta v obrácené pozici může symbolizovat 
absenci magie, kterou jsme popsali výše, touhu po ukotvení nebo, podobně jako 
Janara, touhu po nalezení sebe sama a své síly. V této pozici se můžeme více 
zaměřit na kruh kolem Kartářky, který je vzhůru nohama výraznější, nachází 
se v horní části karty jako jakási svatozář – symbolicky může poukazovat na 
touhu po ochraně, nebo duchovním spojení s pozitivní vyšší energií. Obrácenou 
Kartářku můžeme ale vyložit například i jako přílišnou racionalitu nebo naopak 
zcela vyhraněnou víru v zázračné a magické, šarlatánství, deterministickou víru 
v osud nebo defétismus – jako vždy záleží na pozici, v jaké se karta nachází, na 
naší otázce a na tom, co intuitivně vnímáme jako význam karty.

VI  Dvojice (Zamilovaní)

Popis: Vidíme dvě postavy, které na obraze splývají v jednu. Linie obou figur 
je plynulá, jako by spolu tančily v rytmu.

Symbolika: Kartu můžeme vyložit jako klasickou tarotovou kartu Zamilovaní – 
tedy jako zamilovanou dvojici, zamilování, partnerství nebo srdečné přátelství. 
Můžeme ji interpretovat též jako otázky srdce, náš citový vztah k něčemu (práci) 
či někomu (kamarádce, partnerovi), případně ve výkladu s jinými kartami může 
nést význam konfliktu srdce a rozumu. Může poukazovat na naše silné citové 
pouto nebo citovou angažovanost v dané oblasti.

Co může značit obrácená karta: V obrácené pozici lze kartu vyložit například 
jako přílišné naslouchání citům na úkor rozumu. Může symbolizovat takzvané 
„růžové brýle“, bláznivé zamilování. Může odkazovat též na lehkovážnost nebo 
nerozhodnost (nejen) v citových záležitostech.
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VII  Vůz

Popis: Zatímco na většině klasických karet vidíme Vůz jako triumfální dopravní 
prostředek vojevůdce, na mých vykládacích kartách je spíše povozem k usku-
tečnění cesty. Vizuálně přesto vychází primárně z klasického zobrazení vozu 
v Tarot de Marseille a z pozdějšího Rossiniho tarotu (18. století).

Symbolika: Karta symbolizuje vykročení na cestu (ať už alegorickou, nebo cestu 
ve fyzickém světě). Odkazuje na vše, co jsme posbírali zkušenostmi, s jejichž 
pomocí se nyní lze vydat vpřed. Může symbolizovat cestu jednoduchou i 
 složitější. Postava skrčená ve voze jednak vizuálně sjednocuje tvar vozu –  
stává se jeho součástí, zároveň symbolizuje fakt, že na cestě nemusíme vždy 
stát v pozoru a někdy se můžeme nechat vézt a jen kočírovat směr. Může ale  
též poukazovat na rozcestí – každý kůň se dívá jiným směrem.

Co může značit obrácená karta: Obrácená karta může symbolizovat stagnaci, 
neschopnost nebo obavu vydat se vpřed. Může ale také symbolicky vyjadřovat 
překážky na cestě Vozu. Můžeme ji číst i jako nerozhodnost na rozcestí.  
Případně jako (i žádané a správné) vyčkávání dalšího vývoje před cestou.

VIII  Hádka o botu

Kartu lze číst jen v jedné pozici – nemá obrácený význam.

Popis: Skupina osob sedí u ohně. Postava vlevo nemá botu – obviňuje z její 
ztráty postavu naproti. Ta spíná ruce, jakoby říkala „ale prosímtě“. Třetí osoba, 
uprostřed, dělá, že se jí situace netýká a smutně se dívá do plamenů.

Symbolika: Postavy na kartě symbolizují diskuzi, debatu či dokonce hádku,  
dále však symbolizují kompromis, vyjasnění, spravedlnost. (Karta Hádka o botu 
částečně zastává význam právě karty Spravedlnost.)

IX  Poustevník (Čas)

Popis: Vidíme muže s andělskými křídly – zobrazení navazuje na taroty 
z 16. a 17. století (např. Mitelliho tarot), kde byl původní Poustevník právě často 
zobrazován jako stařec či mnich, často o holi či s křídly. Můj Poustevník je  
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obehnán rámem z popraskaného kamene, z něhož vystupují hlavy a vyplazují 
jazyky. Tuto hlavu můžeme vidět i na kartě Běžící věž.

Symbolika: Rám okolo postavy symbolizuje (poprakané) mládí – obličeje z karty 
Běžící věž jsou bezstarostné a věčně veselé. Starý Poustevník oproti tomu kráčí 
klidně dál – směrem od nás, směrem do krajiny. Jeho postoj i krok symbolizuje  
obrat k sobě samému, „poustevničení“ a kontemplaci. Poustevník toho již 
mnoho viděl a mnoho prožil, vnímá život jinýma očima – rozeznává podstatné 
věci, uvědomuje si hodnoty. V ruce si odnáší nikoli hůl jako na standardním zob-
razení, ale to, co ze směsi života vzal a považuje za důležité. Karta může symboli-
zovat moudrost, vědomosti, zralý náhled na svět, ale též stáří (ať už fyzické nebo 
pocitové), případně únavu.

Co může značit obrácená karta: V obrácené pozici můžeme kartu číst například 
jako varování. Neizolujeme se příliš od okolí? Nepoukazuje karta na někoho, kdo 
se chová právě jako Poustevník a v důsledku toho možná chřadne? Obrácenou 
kartu můžeme vyložit též jako zdůrazněný význam – Poustevník zažívá pocit 
stáří, který přechází až do pocitu únavy, vyčerpání, nebo odtržení od okolí.

X  Kolo štěstí

Popis: Kolo štěstí se obvykle zobrazuje jako kolo, na kterém sedí žena – někdy 
s hrstí mincí, někdy celým měšcem. Moje Kolo štěstí ukazuje mnohem přízem- 
nější a běžnější starosti – tedy obživu (chléb, zvířata), životodárné slunce 
a balancování toho všeho dohromady.

Symbolika: Oproti klasické tarotové kartě, která svým ztvárněním odkazuje na 
peníze a přízeň štěstěny, Kolo štěstí, které držíte v ruce, odkazuje na příznivý 
chod věcí, kolo, které se točí a balancuje tak, abychom mohli být šťastní. Karta 
může poukazovat na otázky spojené s takovým chodem věcí, může symbolizo-
vat naši snahu najít skutečné štěstí – situaci nebo místo, kde se opravdu cítíme 
vnitřně spokojeni. Můžeme ji též vyložit jako hledání (či nalezení) rovnováhy nebo 
rytmu. Význam velmi závisí na postavení vzhledem k ostatním kartám a na jaké 
pozici ve výkladu se nachází.

Co může značit obrácená karta: Obrácenou kartu můžeme vyložit například 
jako snahu vybalancovat více aspektů v životě, žonglování s příliš mnoha míčky, 
hledání skutečného štěstí (Je to, co si myslíme, že nás dělá šťastnými, sku-
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tečně to, co nás dělá šťastnými?), náhodu, nebo situaci, která je „jako loterie“ – 
její výsledek závisí na náhodě a nelze předem určit.

XI  Zvíře (Síla)

Popis: Mohutné modré Zvíře čichá ke křehké rostlince, zatímco kolem začíná 
déšť s kroupami. Za Zvířetem vidíme vzrostlý stabilní strom.

Symbolika: Karta nám říká, že síla může mít mnoho podob – známe sílu  
fyzickou, ale i mentální. Vytrvalost a schopnost růstu rostlin, které odolají  
dešti. Sílu jakožto stabilitu. Vůli měnit věci k lepšímu, nebo sílu jakožto odvahu 
projevit emoce. Ať už je naše síla jakákoli, Zvíře můžeme vnímat jako symbol 
toho, že naši sílu v sobě můžeme najít.

Co může značit obrácená karta: Obrácené Zvíře může být vyloženo například 
jako příliš velká síla, která není správně usměrněna, nebo není směřována do 
správné oblasti. Může být interpretováno též jako situace, kdy možná považu-
jeme za sílu něco, co je spíše slabost, nebo kdy naši vnitřní sílu teprve hledáme.

XII  Architekt (Viselec)

Popis: Karta zachycuje osobu, která má nohu zachycenou v oblouku z cihel. 
Další cihly vidíme ležet kolem.

Symbolika: Architekt je parafráze a rozšíření karty Viselec. Stejně jako se 
Viselec v klasickém tarotu nachází v situaci, ze které nemůže ven, také Architekt 
je chycen v podobné pasti. A stejně jako Viselec – za nohu. Architekt se svou 
situací ale může něco dělat. Může oblouk rozestavit a sám sebe vysvobodit. Na 
kartě postupně cihly ze stavby sundává a tím opouští pocit bezmoci a stagnace. 
Postupně rozebírá situaci, kterou zdánlivě neměl pod kontrolou.

Co může značit obrácená karta: Architekt si neuvědomuje své možnosti a ani 
svou situaci, a tak na oblouk přidává další a další cihly a chytá se tak do stále 
větší pasti a stagnace. S nohou pod budovou nebude schopen pohybu. Samotný 
oblouk nemusí být primárně jeho dílem, nedochází mu ale fakt, že jakožto Archi-
tekt může konstrukci přestavět a získat svobodu.
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XIII  Smrt

Popis: Na výjevu vidíme smrtku oděnou z velké části ve veselých a jasných 
tónech. Černá je zde jen jakýmsi fragmentem onoho původního typického pláště 
smrtky. Zároveň drží barevnou kosu. Kartu Smrt asi budete znát z klasického 
tarotu – je jedna z těch „děsivých“. Když někomu vykládám, často slyším větu 
„Hlavně, ať mi nevyjde ta smrtka.“ A i když se snažím vysvětlovat, že karta Smrt 
není o fyzickém umírání, její strašidelný vzhled tím málokdy zmírním. Proto jsem 
se pokusila Smrt pojmout jinak – tak, aby stále vzbuzovala respekt a dojem roz-
hodné postavy, avšak veseleji.

Symbolika: Smrt vypovídá o ukončení etapy a přechodu do etapy nové, což 
může být (a bývá) v konečném důsledku spíše pozitivní událost. Často jsem 
se během let setkávala s interpretací karty ve smyslu „něco musí ‚zemřít‘, aby 
mohlo přijít nové“ S tím se v rámci karty ztotožňuji asi nejvíce. Moje karta Smrt 
působí vesele, avšak rázně. Jako by říkala: „Co musí být ukončeno, bude ukon-
čeno. Ale nebojte. Přijde nové a lepší.“ Smrt v zářivých barvách není zlá, ani není 
nepřítel. Symbolizuje (nutnou) změnu.

Co může značit obrácená karta: V obráceném významu můžeme Smrt číst 
podobně, avšak změnu/přerod můžeme vyložit jako více divoký, rázný, nebo 
velmi důležitý.

XIV  Mírnost

Popis: Postava přelévá vodu z poháru do poháru. Podobně jako figura z karty 
Oheň, sedí v přírodě, obklopená zelení v útulném prostoru mezi stromy a listy.

Symbolika: Stejně jako karta Oheň odkazuje i tato varianta klasické karty  
Mírnost na zklidnění. Oproti Ohni však spíše než na cestu k vlastní duši pou-
kazuje na trpělivost a klid ve vztahu k vnějšímu světu. Ačkoliv je nebe světlé, 
vychází na něm hvězdy – symbol naděje a příslib správného směřování či  
možnosti se v situaci orientovat. Mírnost si zachovává svůj klasický tarotový 
význam – umírnění, trpělivost, klid, harmonii, odpočinek, společnou práci na 
něčem. Osoba na výjevu sedí a nechává věci plynout, netlačí na pilu.

Co může značit obrácená karta: V této pozici může sedící postava na kartě pro-
žívat spíše nečinnost, příliš dlouhé vyčkávání či stagnaci.
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XV  Čert (Ďábel)

Popis: Karta zobrazuje čerta kráčejícího krajinou. Spíše než Ďábla, jak ho z tarotu 
známe, zobrazuje čerta z klasické české mytologie. Ukazuje nám spravedlivého, 
ale také velmi záludného a nebezpečného démona. Vyšel z pekla a na zemi 
hledá ty, které by mohl pokoušet.

Symbolika: Oproti Ďáblu, Čert tak, jak ho zamýšlím, poukazuje na lidské slabosti 
– to, v čem kolísáme a co nám potenciálně může ublížit. Rohatá postava na kartě 
se poohlíží po všem, čeho může takový démon využít. Závist, nečestné jednání, 
lhostejnost, lenost, lakomství, pomluvy, sebestřednost, jednoduché „zkratky“ ke 
štěstí jako je požitkářství či závislost, to vše je pro Čerta na výjevu živná půda, ve 
které může prosperovat. V mém podání tedy Čert říká: „Pozor na to!“ Čert sym-
bolizuje nezdravé vzorce, možná živené a přehlížené, a jakoby říkal: „Nekrmte 
mne.“ Může symbolizovat též svízelnou situaci, která je jako stvořená pro Čerta. 
(Představme si to podobně jako v pohádkách: Znáte to, do chaotické situace 
příběhu vstupuje čert a číhá, koho by mohl pokoušet, nabízí rychlé řešení  
problému – za dušičku. Karta tedy může symbolizovat podobnou situaci,  
která jako by čekala na příchod rohatého návštěvníka).

Co může značit obrácená karta: V obrácené pozici Čert symbolizuje spíše 
Ďábla z klasického tarotu. Můžeme ho tedy vyložit jako symbol moci, razantní 
sílu, závislost, přitažlivost, může ale symbolizovat i zneužití moci, vykořisťování,  
či sebedestrukci. V některých specifických případech lze kartu vyložit jako 
pokušení, které se může vymstít.

XVI  Běžící věž

Popis: Běžící věž navazuje na klasickou tarotovou kartu Věž. Vidíme na ní věž, 
která se vyhýbá bleskům a s úsměvem blázna tancuje na bouřlivém poli.

Symbolika: Představme si, že jsme postavou na obraze. Divoce běžíme  
a tancujeme mezi blesky, s úsměvem, možná sebevědomě, možná lehkovážně. 
Ale pozor! Naše brnění není tak pevné. Srdce, to nejdůležitější, je plně odkryté 
a vydané napospas vnějšímu světu. Možné interpretace: Běžící věž je o tanco-
vání mezi blesky – symbolizuje divokou etapu, velkou energii, dobrodružství, 
možná i něco nebezpečného. Může symbolizovat situace, do kterých se vrháme 
příliš po hlavě, nebo dáváme srdce všanc. Symbolicky ale odkazuje také na  
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možnou změnu, z podstaty zobrazení spíše divokou, nebo na nečekaný či 
bláznivý sled událostí. Můžeme ji též vyložit jako pocit, kdy jsme „vrženi do děje“ 
a snažíme se se situací aktivně vypořádat.
Dále lze kartu interpretovat i jako klasickou tarotovou věž, tedy věž po zásahu 
bleskem: zhroucení něčeho, co známe.

Co může značit obrácená karta: Symbolizuje možné vyhýbání se změně –  
tedy tancování stále toho stejného tance. V této pozici věž tancuje mezi blesky 
s obavami, Obrácenou věž lze též interpretovat jako stangnaci v situaci, do které 
jsme vrženi, nebo naopak jako příliš nebezpečný tanec. Dále ji můžeme vyložit 
jako ještě intenzivní náhlou změnu (intenzivnější nebo razantnější, než v případě 
klasické polohy karty), v případě že blesk tančící věž zasáhne.

XVII  Naděje (Hvězda)

Popis: Zatímco osoba na obraze sedí skrčená ve tmě, hvězda svítí v dáli  
a ukazuje cestu ven, za štěstím a spokojeností.

Symbolika: Karta Naděje je navzdory prvnímu dojmu kartou silně pozitivní.  
Symbolizuje světlo ve tmě, naději, řešení, zklidnění, pozitivní pocity, úspěch. 
Dalšími významy karty mohou být například ochrana, pomoc, láskyplný přístup. 
Také vyrovnání se se sebou nebo přijetí či pochopení něčeho, co povede  
k lepším zítřkům. Karta jakoby říkala: je možné vyjít z toho silnější.

Co může značit obrácená karta: Postava možná nevidí ve tmě svou hvězdu, 
naději. Je potřeba ji najít.

XVIII  Měsíc

Karta nemá obrácený význam. Ať je vyložena v jakékoli pozici, čte se stejně,  
protože nemá žádné „nahoře“ ani „dole“.

Popis: Na kartě vidíme postavu, která se vlní okolo Měsíce – je ovlivňována jeho 
energií a vlní se spolu s ní. Oproti kartě Slunce zde nevidíme žádné ostré hroty.

Symbolika: Jak můžeme kartu interpretovat? Například takto: intuice, cit,  
vytrvalost, magie, změna okolností naším přičiněním, plynulá změna. Může  
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symbolizovat nalezení vnitřního rytmu, sladění se s přírodou, možnost tvořit si 
vlastní život. Měsíc není oproti Slunci tolik razantní, měsíční paprsky nepálí kůži 
jako slunce. Přesto nás ovlivňuje, subtilně až nevědomě, a celá planeta se podle 
něj řídí – stačí se podívat na příliv a odliv. Tento aspekt symbolizuje i karta. Měsíc 
je symbolem pomalé a plynulé změny, kdy se naladíme na svou intuici, svou duši 
a měníme svůj život plynule k lepšímu. Pokud bychom chtěli kartu vyložit jako 
radu, může nám říkat třeba toto: „Nalaďte se na svou intuici, postupujte po  
jednotlivých krocích, nebuďte na sebe přísní.“
Může symbolizovat též fantazii a kreativitu.

XIX  Slunce

Karta nemá obrácený význam. Ať je vyložena v jakékoli pozici, čte se stejně,  
protože nemá žádné „nahoře“ ani „dole“.

Popis: Slunce je výborný pomocník – díky jeho síle můžeme žít, můžeme  
pěstovat rostliny a těšit se z krásných dní. Co se ale stane, když se k této síle 
dostaneme příliš blízko? Jak zjistila postava na obraze, může nás spálit.

Symbolika: Jak můžeme kartu interpretovat? Například takto: racionalita, logika, 
myšlení, myšlenková práce, uvažování (víceméně) bez intuice. Může symboli-
zovat razantní změnu – změnit věci naráz, ale též dělat něco na sílu. Slunce na 
kartě pro mne samotnou symbolizuje nadšení, vášeň, sílu, touhu, potřebu něco 
dělat a (razantně) změnit, velkou práci – tedy pozitivní energie, které ale, když 
jedince příliš pohlcují, mohou i spálit.
(Při malování této karty jsem často myslela na svou potřebu tvořit a pracovat, 
která před dvěma lety přerostla až ve workoholismus. V určitém bodě pak vedlo 
moje nadšení a zápal pro uměleckou tvorbu k uvědomění, že „na sílu“ to už 
nejde. Moje vášeň je můj hnací motor, ale bylo potřeba naučit se užívat ji lépe. 
Udělat si čas pro sebe a nesedět v ateliéru 12 hodin denně – a toto uvědomění 
nakonec vedlo k plynulejšímu proudění mé energie a lepší práci s mou kreativi-
tou. Vyvážila jsem Slunce a Měsíc. To je moje osobní zkušenost, kterou pro mě 
Slunce symbolizuje. Vaše může být pochopitelně jiná, uvádím pouze pro příklad.)
Symbolika karty by šla shrnout asi takto: Velkou sílu je třeba využívat s rozumem, 
stejně jako využíváme sluneční paprsky pro pěstování jídla, teplo a krásné chvíle, 
ale před žárem se chráníme. V rámci výkladu se dá převzít též jako možná rada 
„Vnímejme, kolik energie čemu dáváme.“
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XX  Zkušenost lidského života (Poslední soud)

Popis: Karta znázorňuje ženu, která je obklopena mnoha nesourodými věcmi. 
V některých místech se dokonce sama proměňuje. Celek ale přesto dohromady 
dává smysl. Cimaruta – tradiční italský ochranný amulet – ve spodní části obrazu 
naznačuje, že osoba na výjevu je chráněna a že vše dobře dopadne. Oči symbo-
lizují schopnost vidět více věcí najednou a také množství prožitých životů, které 
člověk viděl – životních etap, zkušeností.

Obecná symbolika: Všechny etapy, vzpomínky, zkušenosti, vše dobré i zlé –  
vše se v rámci této karty spojuje a míchá. Všechny prvky se stávají jedním a tvoří 
lidského jedince. Aby postava na kartě lépe pochopila sama sebe i svůj život, 
bere do ruky jednotlivé části sebe sama, které po cestě posbírala, a prohlíží si je. 
Karta je symbolickým znázorněním momentu pochopení, sebepřijetí se vším, co 
bylo. Ohlížení a rekapitulace, nikoli však konečná. Rekapitulovat v tomto smyslu 
znamená spíše uspořádávat jednotlivé prvky před další životní etapou.

Co může značit obrácená karta: Může symbolizovat chaos, který je potřeba 
uspořádat, přílišný nepořádek, nebo vnitřní zmatek.

XXI  Svět

Popis: Vidíme muže, který drží kruhový věnec. Skrze ten nahlížíme na svět –  
krajinu, nebe a slunce. Vizuálně zde propojuji několik typických zobrazení, které 
se s kartou historicky pojí. Například onen kruh – klasický vavřínový věnec, 
v mém případě boa, dobře známe z dnes asi nejklasičtějšího Rider-Waite tarotu. 
Starší karty ale zobrazují často právě průhled na svět, a to nejen skrze takový 
věnec – např. Rosenwald, Sforza či budapešťský tarot (vše z 15. století). Další kla-
sický prvek známe například z Mitelliho tarotu (17. století) – je jím postava, která 
drží globus. Na mé kartě je tedy kombinace několika prvků, a proto je Svět jed-
nou z karet, která se vcelku přesně drží původního archetypu (stejně jako  
Blázen nebo Vůz).

Symbolika: Výklad bude odpovídat klasické tarotové interpretaci karty Svět. 
Kartu tedy můžeme chápat jako symbol dovršení, dosažení cíle, uzavření pomy-
slného kruhu. Kartu je možno vnímat jako odkaz na celistvost. Symbolicky zná-
zorňuje pocit, že „svět je náš“ – tedy úspěch, životní naplnění, poznání, dokon-
čení cílů nebo skutečně cestování.

Významy karet



Co může značit obrácená karta: V rámci interpretace této karty se nabízí  
sousloví: obrácený svět, svět naruby. Karta může symbolizovat situaci, která  
nám nedává smysl a je těžko pochopitelná v rámci toho, jak chápeme/nahlížíme 
svět, nebo jak si myslíme, že by měl svět fungovat. Může ale odkazovat i na  
necelistvost (vnitřního) světa jedince – symbolicky tedy znázorňuje něco, co 
chybí, případně co se nepovedlo dokončit. Může také symbolizovat „chození 
v kruhu“, nebo něco, co (už) nefunguje – v důsledku čehož nemůže fungovat  
ani svět jedince.

XXII  Házení okem

Popis: Na většině výjevů karet v balíčku vždy vidíme jen jedno oko osoby –  
zde vidíme dvě. To druhé však leží na zemi a osoba ho sbírá. Nebo je to snad  
třetí oko, které postava ztratila? Zároveň nás může zaujmout modré slunce.  
Je to cosi nezvyklého, bizarního.

Symbolika: Výjev symbolizuje nalezení jedné nebo více částí sebe sama.  
Může se jednat o návrat k intuici, vnímání svých vnitřních potřeb a pocitů. 
Podobně jako na kartě Zkušenost lidského života, i zde další oko symbolizuje 
schopnost vidět více. Je také symbolem intuice, duchovní poznání, práce na 
sobě. Oproti Zkušenosti lidského života ale postava na obraze sbírá teprve  
jeden prvek, jedno oko, jednu ztracenou část.

Co může značit obrácená karta: V obráceném významu postava oko nesbírá, 
ale odkládá. V této pozici karta naznačuje možnost bagatelizování nebo přehlí-
žení (odkládání) svých pocitů, ignorování intuice nebo symbolizuje nutnost  
vyřešení něčeho, co možná odkládáme.

XXIII  Oheň

Popis: Karta zobrazuje osobu sedící venku u ohně. Je noc, klid, postava si hřeje 
ruce, obklopená zelení a tichem.

Symbolika: Výjev symbolizuje čas pro sebe, zklidnění. Oheň symbolizuje duši, 
které se můžeme v rámci takto stráveného času dotknout a tím lépe porozu-
mět sobě i svým pocitům. Můžeme interpretovat např. takto: Může jít o medi-
taci, klidné odpoledne nebo příjemnou výpravu do přírody. Něco milého. Čas na 
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sebe – ať už s blízkými či o samotě – který vede k hlubšímu propojení se sebou. 
Podle pozice s ostatními kartami může karta znamenat i přímou pobídku  
k vnitřnímu zklidnění a k sebepéči, případně znázorňovat pocit, který nám 
nějaká situace přináší.

Co může značit obrácená karta: V obrácené pozici karta může symbolizovat 
nutnost vyhradit si čas na sebe. Vždyť odpočinek i péče o sebe je potřeba. Podle 
pozice s ostatními kartami může znamenat též varování před ignorováním svých 
přání a potřeb.

XXIV  Uctívači ohně

Popis: Dvě osoby vzývají a uctívají plamen – oheň, vykonávají určitý rituál, který 
je pevně daný a má svůj řád.

Symbolika: Karta symbolizuje řád a kolektiv – buď touhu po takovém (spole-
čenském) řádu, nebo vymezení se vůči němu. Symboliku můžeme interpretovat 
např. jako potřebu nastavení si vlastního životního rytmu a řádu. Symbolizuje 
aktivitu či práci, ve které možná nalezneme sami sebe a svůj cíl, či touhu takový 
bod v životě mít. Může též odkazovat na touhu po svobodě a sebeprojevu, 
potřebu nastavit si vlastní pravidla a řád pro svůj život. Nebo také oproštění se 
od očekávání. Karta může odkazovat též na dvě či více osob, které mají stejný cíl 
nebo se pohybují v podobném prostředí, sdílí zážitky a zkušenosti. Karta může 
symbolizovat i vnitřní koncentraci na nějaký cíl (semknout všechny části své 
osobnosti za jedním cílem).

Co může značit obrácená karta: Může nám symbolizovat jedince, který projek-
tuje své cíle na ostatní. Může znamenat též slepé následování davu, rozplynutí se 
v kolektivu, nebo v kolektivním cíli (například v práci). Může symbolizovat akcep-
tování vnějšího řádu, bez ohledu na naše vnitřní potřeby – například společenské 
tradice, která nám je nepříjemná, ale máme pocit, že ji musíme dodržet. Nebo též 
plnění očekávání (společnosti, rodiny), které jsou na nás kladeny, aniž bychom 
přemýšleli, zda je skutečně chceme plnit. Můžeme též interpretovat jako: dělat 
všechno pro cíl, ztratit sebe sám/a pro výsledek.
Ale může symbolizovat naopak i razantní snahu o nalezení vnitřní svobody, oproš-
tění se od očekávání a názoru druhých, vnitřní rebelii proti „řádu a pravidlům“.
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XXV  Malé zvířátko

Symbolika a popis: Veselé modré zvíře se usmívá. Symbolizuje otevřenost 
a optimismus, dobré vyhlídky, veselí. Také oslavu, sešlost, událost, která je veselá 
nebo je obecně považována za veselou. Též symbolizuje hru, zpěv, až dětsky 
veselou zábavu a dětskou hravost.

Co může značit obrácená karta? Možné interpretace jsou: Zábava, která pře-
chází až v lehkovážnost, přístup „Carpe diem“. Můžeme též číst např. jako:  
událost, která má být veselá, ale pro nás může být spíše náročná, příliš dětský  
či hravý přístup, příliš bujaré veselí, při zábavě něco nechtěně rozbít, kocovina.

XXVI  Upíří kousnutí

Popis: Karta zobrazuje upíra/upírku a jeho/její oběť, která se snaží před útokem 
noční bytosti chránit. Již má ale prokousnuté hrdlo.

Symbolika: Upíří kousnutí vyjadřuje přílišný výdej energie, vysilování se –  
symbolickým upírem může být naše okolí, práce nebo například pohlcující  
strach či jiné pocity, které nás vyčerpávají. Naznačuje potřebu odpočinku,  
relaxace, sebepoznání, terapie i nastavení hranic.

Co může značit obrácená karta: Znásobuje význam karty. V zesíleném 
významu můžeme kartu vykládat například takto: někomu nebo něčemu 
dáváme sebe tak moc, až se ztrácíme. Může odkazovat též na přepracování, 
vydávání posledních zbytků energie, únavu či věci, které nám nedají klid – je 
třeba si odpočinout, nabrat sílu, řešit problémy. Může poukazovat na pomluvy, 
závist či nenávist, které nás vysávají. Též může znamenat křivdy, které nám 
nedají spát či nezdravé vztahové vzorce, které nás vyčerpávají. Těmito způsoby 
lze interpretovat obrácené Upíří kousnutí, možností bude ale mnohem více,  
jako vždy záleží na pozici ostatních karet. Za základní symbolické sdělení  
výjevu však můžeme považovat: „Něco nás vysává.“
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( * >  Slepice

Popis: Slepice je karta velmi specifická a dlouho jsem zvažovala, zda ji do tarotu 
zařadit. Nevznikla totiž jako tarotová karta – byla ale prvním obrazem, který 
mne k celé sérii přivedl. Malá běžící slepice určila směr, kterým se můj rukopis 
ubíral další měsíce. S tím se pojí i výklad karty, asi poněkud odlišný od ostatních.

Symbolika: Karta (i vzhledem k významu obrazu pro celou sérii) ukazuje  
slepici jakožto malou, zdánlivě bezvýznamnou, hybatelku velkých věcí. Slepice 
je náhodný nepředvídatelný element vstupující do situace, měnící ji od základů. 
Běžící slepice je dcerou náhody – jako malý opeřený kulový blesk může udělat 
změnu tam, kde je potřeba. Může pochopitelně symbolizovat též slepici jako 
takovou, případně zvědavost, osobitost anebo cokoli, co se pojí s chovem ope-
řenců a s jejich povahou.

Co může znamenat obrácená karta: Slepice nemá obrácený význam.  
Je zkrátka opeřencem, běhajícím po dvorku života. Pokud Vám vběhla do 
výkladu, přivítejte ji s úsměvem, obraťte na nohy a zamyslete se, kdo nebo co 
může být takovým malým katalyzátorem velkých věcí, a zda je taková změna 
v situaci žádaná, zda přichází, nebo nám naopak chybí.
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